

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА
21
АВГУСТА
1948 года

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(с), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 20 коп.

Новый учебный год в школах рабочей молодежи

ИСПОЛЗУЯ ХОРОШУЮ ПОГОДУ, БЫСТРЕЕ УБРАТЬ УРОЖАЙ! К 1 сентября выполнить план хлебопоставок!

До начала нового учебного года в вечерних школах рабочей молодежи осталось десять дней. Уже не за горами 1 сентября, когда молодые люди садут за парты, чтобы не только обогатить себя свежими знаниями, но вместе с этим еще более закалить характер, твердость воли. Нелегко работать на производстве и в то же время учиться в школе. Но велика тяга советской молодежи к знаниям, науке. В учении — радость. Перед человеком открывается новый мир, раздвигаются широкие горизонты. В знаниях — сила. Недаром в нашей стране, уверенно идущим по пути к коммунизму, таким уважением пользуются труд и знания. Государство не жалеет средств на образование трудящихся, партия и советское правительство по-отечески заботятся о просвещении молодого поколения.

Образовано начать учебный год в школах рабочей молодежи — важнейшая задача отдела народного образования, партийной, комсомольской организаций и всей общественности. Оставшиеся дни надо разумно использовать для того, чтобы учебные кабинеты были полностью отремонтированы, чтобы в школы были доставлены в нужном количестве учебники, тетради, пособия и, главное, чтобы был выдержан контингент учащихся.

Между тем, с этим вопросом не везде благополучно. Взять хотя бы школу рабочей молодежи, которая организована на базе завода имени Киркича. Ее контингент на нынешний год 360 учащихся, а поступило заявлений от молодежи всего навсего сто шестьдесят семь. Подобное положение нельзя расценивать иначе, как безответственностью работников горно и очень слабым контролем со стороны общественных организаций предприятия за выполнением закона о всеобщем обучении. Этот серьезный участок комсомольской работы комитет ВЛКСМ завода имени Киркича почти выпустил из виду. Вместе с дирекцией школы он не провел нужной массово-разъяснительной работы, не дошел до каждого молодого рабочего с яркой и убедительной

беседей, что не могло не повлиять отрицательно на весь ход организованного набора учащихся. Есть время, чтобы выправить создавшееся положение и надо его использовать.

Заботиться о повышении общеобразовательных знаний молодых рабочих, — значит создавать для учебы все необходимые условия. Здесь многое зависит от хозяйственных руководителей. Нередко наши хозяйственники неправильно относятся к образованию рабочей молодежи: учащиеся переводят из смены в смену, не интересуются их бытовыми условиями. Такие факты имели место в прошедшем учебном году на заводе имени Киркича, Экскаваторном и фабрике имени Абельмана. Этим самым хозяйственники нарушали распоряжение вышестоящих органов, запрещающее использовать молодежь на работах, связанных с отрывом от учебы, этим самым они способствовали отсеву учащихся из школы. Так, по окончании года в школе рабочей молодежи при заводе имени Киркича из 326 учащихся осталось 147. Подобные факты не должны повториться в новом учебном году.

Специфические условия работы школ производственной молодежи требуют особого подхода к подбору кадров для них. Здесь нужны преподаватели, владеющие в совершенстве своим предметом, умеющие вызвать интерес к нему, хорошие организаторы и воспитатели, способные воодушевить молодежь на отличную учебу и на стахановскую работу на предприятии. Городской отдел народного образования обязан позаботиться об этом, укомплектовать школы рабочей молодежи именно такими преподавателями.

Рабочая молодежь не рассчитывает на послабления в учебе, на экзаменах и испытаниях. Она знает, что с нее будут спрашивать в том же объеме, что и с учащихся школ всеобщего обучения. Поэтому очень важно построить так работу, чтобы учащиеся могли весь год заниматься в нормальной обстановке и прийти к весенним экзаменам и испытаниям с отличными знаниями.

Школа готова принять учащихся

Давно существует школа № 7 при станции Ковров. Двухэтажное деревянное здание, кажется, должно бы от времени прийти в некоторый упадок. Но эта школа не выглядит старой. Заботливый надзор ее долготелого хозяина заведующего школой А. М. Приезжева всячески способствует школе остаться молодой.

Школа ежегодно своевременно ремонтируется. Вот и в нынешнем году она снова помолодела. Все в ней отремонтировано и покрашено. От кры-

ши и пола, до доски и парты — она все блеснит. В коридорах и классах — цветы, картины.

Не «каменные холодные стены» окружают детей, когда они придут учиться, а тот же домашний уют. Так же радужно встретит школа и рабочую молодежь, которая учится здесь по вечерам, добывая среднего образования. Слесарь и токарь, девушка и парень с удовольствием придут сюда из цеха.

Добро пожаловать! Школа готова к занятиям.

Н. Гольцева.

135 процентов к графику

В Ключинковском сельсовете впереди по хлебозаготовкам идет сельхозартель «Путь к социализму». Набрал темпы хлебопекачи, она выполнила план графика на 135 процентов. В колхозе бесперебойно идет уборка и обмолот яровых. Подвальщик снопов в молотилку В. Агафонов весь день не отходит от машины. Пример честного труда показывает рядовой колхозница Кузьмина. Она успевает работать и на жнитве и помочь на току во время обмолота.

А. Миловидов.

Сеют только рядовым способом

Близится к завершению сев озимых в совхозе «Гигант». Из 225 гектаров озимого клевера засеяно более 170. Сев ведется только рядовым способом.

Коллектив работников совхоза дал слово завершить сев к 20 августа. Слово у них не расходится с делом. Борьба за выполнение данного обязательства молодые работники Валентина Балахонина и Антонина Копусова, работая на 24-дисконной селке, ежедневно перевыполняют сменные задания, засевая 12—15 гектаров вместо 10 по норме.

Н. Иванов.

Будут сеять сверх плана

Колхозники большинства мариновских сельхозартелей в этом году сеют озимые сверх плана. В колхозе имени Ленина посевной клин расширяется на 15 гектаров. На пять гектаров больше плана подготовил земли колхоз «Красный бор». Замечательно работает на се-

В. Маслов.

Закончили озимый сев

Колхоз «Новая жизнь» Дмитриевского сельсовета одним из первых в районе начал озимый сев. На участках, засеянных в первые дни, появились дружные всходы.

19 августа этот колхоз полностью завершил сев озимых на площади в 65,5 гектара. 60 гектаров этой площади засеяно рядовым севом.

Большую помощь колхозу в достижении этой победы оказала тракторная бригада Сенинской МТС, руководимая тов. Сизовым. Трактористы перешагали пары и засеяли большую часть площади, отведенной под озимые.

В период весенних и летних сельскохозяйственных работ тракторная бригада тов. Спирина шла в числе передовых бригад Сенинской МТС. Она точно в срок выполняла все работы, указанные в договорах с колхозами.

На этой неделе бригада Спирина достигла новых успехов: она закончила озимый сев на площади в 90 гектаров в колхозе «Красный путилов» Великопольского сельсовета.

Члены этой бригады стараются в ближайшие дни завершить сев в других сельхозартелях.

П. Моисеев.

Инициатива председателя колхоза

В колхозе «Победа» Ключинковского сельсовета ошущается недостаток в рабочей силе. Однако это не мешает колхозу лучше своих соседей производить уборку яровых культур.

Пока шла уборка озимых, поспели яровые. Нужно было начать их уборку, а рабочей силы не хватало.

Выход из положения нашел председатель колхоза т. Харитонов. Недостачу рабочих рук он восполнил использованием техники. Нужно пустить зат-ку, — решил председатель.

Харитонов сел за жатку сам. Вдвоем с бригадиром Комиссаровым они в первый день ска-ли 6 гектаров овса, а на третий день весь овес был убранный.

Сейчас колхоз заканчивает уборку прося и приступил к уборке гречихи.

Д. Николаев.

ПО ТРИ ГЕКТАРА В ДЕНЬ

Полным ходом идет сев озимых в колхозе «Искра» Бельковского сельсовета. Здесь засеяно уже около 60 гектаров озимого клевера.

Замечательно работает на се-

В. Краснов.

По Советскому Союзу

Миллион километров без капитального ремонта

Более десяти лет паровозом 214—47 управляет старший машинист Бакинского депо Григорий Беленко. Вместе со своим напарником Гасаном Касимовым Беленко за это время совершил на паровозе пробег в 1,053 тысячи километров без капитального ремонта, почти в три раза превысив установленную норму. Подсчитано, что благодаря этому машинисты сэкономили государству столько средств, что на эти деньги можно построить новый паровоз.

Тиражи выигрышей Государственного 2-х процентного займа 1948 г.

В связи с окончанием обмена облигаций государственных займов, подлежащих конверсии, на облигации Государственного 2-процентного займа 1948 года Министерством финансов СССР, в соответствии с условиями выпуска этого займа, установлены сроки тиражей выигрышей в нынешнем году.

Первый тираж выигрышей Государственного 2-процентного займа 1948 г. состоится 27 августа в Москве.

Второй тираж будет проведен 15 декабря в Новосибирске.



Новая отечественная порода крупного рогатого скота

Получила официальное признание новая отечественная порода крупного рогатого скота, выведенная в Тамбовской области. Ей присвоено название «Красная тамбовская». Скот новой породы имеет высокие молочные и мясные качества.

Большая заслуга в выведении новой породы скота принадлежит работникам молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина Кирсановского района, где председателем депутат Верховного Совета РСФСР тов. Фокин Борис Феодосиевич Григоренко заведует колхозной фермой с 1922 года, и все эти годы он посвятил выведению, выращиванию и сохранению ценного племенного стада.

По решению правительства создается племенная рассадница тамбовского скота.

Тбилиссские пианино

Тбилиссский музыкально-инструментальный комбинат освоил производство пианино новой конструкции. Инструменты отличаются большой звучностью и красивой отделкой. В этом году комбинат выпустит пятьсот пианино.

В Сланцах Ленинградской области создается мощная топливно-энергетическая база для Ленинграда. Строители шахты № 2 об-зались стать шахту в эксплуатацию досрочно — к 31-й годовщине Октября.

Сейчас на стройке идут основные монтажные работы.

На снимке: на строительстве шахты. Установка главного копра.

Фото Л. Портера. Пресскляше ТАСС

Справедливые упреки

В первом пункте решения шестой партийной конференции завода имени Киркич говорится о том, что партийный комитет должен активизировать работу по изучению коммунистами марксистско-ленинской теории, наладить качественную подготовку пропагандистов, поднять активность цеховых агитколлективов.

По выполнению этого важного пункта проделана большая работа. Абсолютное большинство коммунистов было охвачено школами, кружками, а многие работали самостоятельно. Однако до 15 процентов коммунистов состава организации не повышали своего идейно-политического уровня. В решении этой задачи имеются и другие существенные недостатки.

В самом деле, если политшколы и кружки по изучению биографии товарища Сталина закончили установленную для них программу, то из 30 кружков по изучению истории ВКП(б) закончили программу только 16 кружков. Из коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, только 132 товарища сдали экзамены по всему курсу.

В организации и проведении подгруппы имелись существенные недостатки. В политучебе было мало организованности и много кустарщины, не было правильно организованного учебного года, не было расписания занятий, поэтому каждый кружок и каждый самостоятельно изучающий работали не руководствуясь графиком, стихийно. Совершенно оторвались от учебы коммунисты, проживающие в деревне.

Постоянно действующие семинары при парткабинете работали только с пропагандистами политшколы и кружков по изучению биографии И. В. Сталина. Руководители кружков по изучению «Краткого курса» не имели постоянно действующего семинара, а потому часть пропагандистов оказалась теоретически подкована слабо.

В организации агитационно-массовой работы в парторганизации завода сделаны некоторые сдвиги. При парткабинете проводятся семинары докладчиков, которые потом проводят семинары агитаторов по кустам. В текущем году силами докладчиков парткабинета подготовлено 12 докладов на темы: «Идеи Ленина — озаряют путь к коммунизму», «Ленин и Сталин о производительности труда», «Наши резервы по выполнению пятилетки в четыре года» и другие. Ряд агитаторов, например Бокос, Перенский, Конопаев хорошо используют материалы, полученные на семинарах, дополняют их фактами из жизни своего цеха и проводят содержательные беседы.

Обо всем этом подробно вели разговор коммунисты завода, собравшиеся на днях на поселенное собрание. Был всесторонне обсужден вопрос о выполнении решений шестой заводской партийной конференции. По докладу тов. Чучалова, секретаря парткома, выступили 17 коммунистов.

Касаясь вопроса необходимости вовлечения всех коммунистов в активную партийную жизнь, тов. Лебедев, секретарь парторганизации административного корпуса, бросил справедливый упрек в адрес парткома, который мало дает поручений рядовым коммунистам. Не сколачивает вокруг себя актив, а если что и делает, то помимо цеховых организаций. Бывают случаи и еще хуже. Партком попирает демократию. Был в частности такой факт. Коммунист Безуглов проявил инициативу на заседании парткома для обсуждения, минуя цеховую организацию, не узнав мнения коммунистов.

Председатель завкома тов. Макаров отметил то, что партком слабо контролирует хозяйственную деятельность и еще хуже контролирует и выполняет свои собственные решения. В качестве подтверждения он приводит факт, что 75 процентов вынесенных решений по работе отдела капитального строительства до сего дня «действуют» лишь на бумаге.

Справедливую критику послали в адрес парткома коммунисты. В своем решении они потребовали от парткома усилить работу по выполнению пунктов решения заводской отчетно-выборной конференции. К. Пенская.

Создано вновь девять организаций

Лучшие представители сельской молодежи вступают в комсомол. В колхозах создаются новые комсомольские организации. В колхозе имени Второго Съезда колхозников - ударников Больше-Воегодичского сельсовета в члены ВЛКСМ вступили члены молодежного звена Александра и Людмила Горшковы, добившиеся в этом году хорошего урожая на своем участке. В артели «Новая жизнь» Дмитриевского сельсовета в комсомол вступила зрелая Антонина Десятова, в колхозе «Искра» Бельковского сельсовета приняты лучшие борозвальщики Иван Савалов и Александр Певцов. Они ежедневно перевыполняют дневные нормы.

В течение первой половины августа в районе вновь создано 9 колхозных комсомольских организаций: в колхозе «Победа» Новосельского сельсовета, «Новая жизнь» и «Красная дорожка» Дмитриевского сельсовета, имени Сталина Малышевского сельсовета, им. Калинина Милниевского сельсовета, «Новый поход» Авдотьиного сельсовета, «Новая жизнь» Клошниковского сельсовета и в других колхозах.

За две недели в комсомольские организации поступило более 70 заявлений. 57 человек уже получили комсомольские билеты.

Е. Безрукова,
секретарь РК ВЛКСМ.

По следам наших выступлений

«Коммунист Грачева не выполняет порученного», так называлась статья в «Рабочем кличе», помещенная 6 августа с.г. Статья обсуждена на бюро РК ВЛКСМ.

Критика газеты признана правильной. РК ВЛКСМ принимает меры по организационному укреплению малышевской комсомольской организации.

Письма в редакцию

Артель «Прогресс» получила заказ...

Городским отделом народного образования были заказаны в артели «Прогресс» 120 парт для учебных заведений. Конечно, сдавая заказ, Уроно был уверен, что получит парты самого хорошего качества. Ведь сейчас важное большое и малое предприятие борется за честь своей продукции, за честь производственной марки. Но проведение артели «Прогресс», очевидно, об этом другого мнения.

Большая партия парт, которую артель доставила во вторую женскую школу порицает исключительно «грубой» отделкой. Поэтому не случайно, что школа отказывается от такой продукции, которая только нарушит общий культурный вид классов, где скоро начнутся занятия.

Интересно, что думает по этому поводу председатель правления артели Борисов?

Ю. Нарский.

По дорогам ни проехать, ни пройти

По территории Крутовского сельского совета проходит дороги, которые связывают несколько сельских советов с центром района. Однако здесь не увидишь ни одного исправного моста, ни одного участка поправленной дороги. К центру сельсовета — Крутово — при выпавших осадках ни пройти, ни подехать. А деревни Марьяно, Книгинино, Макарово в дождливый период попадают в еще большую изоляцию: мост через реку Иерехту с каждым днем разрушается.

Наступает осень, дороги будут иметь важную роль в заготовке овощей для города, общине же колхозов с городом и железнодорожными станциями нарушается бездорожием.

Соответствующему отделу райисполкома необходимо принять срочные меры для устранения этого серьезного недостатка.

Ф. Зиняков.

Безответственное отношение к топливу

Каждый хозяйственный должен организовать тщательное хранение запасов топлива на зиму. Но не так делает это заведующая детского дома тов. Комарова.

Гортоп отпустил для дома дров и торфа на весь отопительный сезон. Комарова же безхозяйственно хранит топливо. 35 кубометров сухого торфа она распорядилась свалить в сырой подвал, куда подходит вода, а остальной торф беспорядочно свалил во дворе и размывается дождями.

Такое отношение к топливу непристительно.

И. Римс.



Сталинабад. У здания Таджикского государственного театра оперы и балета. Фото В. Лиферова. Прессклише ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Окончание работы Дунайской конференции Конференция приняла новую конвенцию о режиме судоходства на Дунае

БЕЛГРАД, 18 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на вечернем пленарном заседании Дунайской конференции было проведено постановление о голосовании проекта новой Конвенции о режиме судоходства на Дунае и затем голосование проекта Конвенции в целом.

Перед голосованием глава болгарской делегации Е. Камеов предложил, учитывая заявление делегации Франции, Великобритании и Соединенных Штатов о том, что они не подпишут конвенцию, внести соответствующую поправку в преамбулу (вступительную часть) Конвенции. Это предложение было принято. Таким образом во вступительной части новой Конвенции будет указано, что она заключается Союзом Советских Социалистических Республик, Народной Республикой Болгарией, Чехословацкой Республикой, Венгерской Республикой,

Румынской Народной Республикой, Украинской Советской Социалистической Республикой и Федеративной Народной Республикой Югославией.

При постановке о голосовании за каждую статью были поданы голоса всех 7 придунайских государств. Делегат США поддержал. Делегаты Великобритании и Франции в голосовании не участвовали. За Конвенцию в целом голосовали делегаты всех придунайских стран. Делегат США голосовал против, а представители Великобритании и Франции опять не приняли участия в голосовании.

Объявив о результатах голосования, председательствующий на заседании глава советской делегации А. Я. Вышинский поздравил представителей придунайских стран с принятием новой Конвенции и объявил конференцию закрытой.

Антисоветские проделки под покровительством властей в Гаване

НЬЮ-ИОРК, 18 августа. (ТАСС). Сегодня в 12 часов ночи неизвестными лицами в здании советской миссии в Гаване (Куба) была брошена бутылка зажигательной смеси, которая при ударе о террасу здания миссии вызвала пламя. 15 минут спустя, когда со-

трудники миссии пытались потушить пламя, мимо проехала автомашина, из которой советская миссия была подвергнута обстрелу. Было сделано несколько выстрелов из пистолета.

Полиция появилась только через полчаса после обстрела.

Краткие сообщения

■ Как сообщает газета «Скителд», бухарестское отделение «Аракс» (Общество по укреплению связей с СССР) организовало в этом году на предприятии и в учреждении Бухареста десятитысячные выставки, отображающие жизнь и производственные успехи советского народа. В течение последних 15 дней шесть таких выставок посетили свыше 50.000 человек.

■ Югославская дирекция информации сообщила, что в этом году в стране уже пущено в эксплуатацию 124 километра новых железных дорог. До конца года в эксплуатацию будет сдано еще 434 километра.

■ Гамбургское радио сообщает об огромном росте безработицы в английской зоне оккупации Германии. За первую декаду августа в земле Шлезвиг — Гольштейн число безработных возросло на 280 процентов, в Гамбурге — на 132 процента, в Нижней Саксонии — на 89 процентов и в земле Северный Рейн — Вестфалия — на 27 процентов.

■ Во время празднования Дня независимости и свободы в Индии в Агре произошли волнения. Безенцы и толпы голодных людей громили продовольственные магазины. Полиция открыла стрельбу, в результате которой убито 15, ранено 75 человек. Арестовано 400 человек.

■ Во время празднования Дня независимости и свободы в Индии в Агре произошли волнения. Безенцы и толпы голодных людей громили продовольственные магазины. Полиция открыла стрельбу, в результате которой убито 15, ранено 75 человек. Арестовано 400 человек.

Зам. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.

Облавет «Динамо» доводит до сведения всех организаций и граждан г. Коврова, что срочная фотография «Динамо», ранее находившаяся на ул. Володарского, передана на улану Абельмана, 30. Фотография свою работу возобновила с 8-го августа.

Фотография выполняет фотокорочки на все виды документов, согласно имеющейся инструкции. Срок изготовления в течение двух часов. Также принимаются заказы на групповые снимки. Имеется выходной фотограф. Фотографии работает ежедневно с 9 часов утра до 5 вечера без выходных дней.

148—01.

Ковровскому механическому техникуму при заводе имени Киркич трудится преподаватель русского языка и литературы. С предложениями обратиться по адресу: поселок Красный Металлист, дом 207. № 156—02.

Ковровская артель «Швейярм» производит продажу доброкачественных мешков, пригодных под зерно колхозам, совхозам и всем гражданам. Обращаться по адресу: г. Ковров, ул. Б.-Базарная д. 1/3. № 158—02.